

## Por iniciativa del Caudillo se construirá en Santiago una Hospedería para peregrinos

En pro del Año Santo se autoriza una emisión de sellos. Funcionará en Julio una línea aérea a Compostela

SANTIAGO, 25.—Por la Alcaldía se dieron a conocer hoy las gestiones realizadas en Madrid en pro del Año Santo en Santiago de Compostela.

En primer lugar se hace resaltar que hay mucho entusiasmo en las altas esferas porque el Año Santo compostelano está revestido de la mayor brillantez.

Entre otras mejores en pro del Año Santo, se consiguió, que la ayuda económica para el mayor esplendor de este Año Jubilar sea proporcionada por una emisión de sellos conmemorativos. Este asunto será propuesto al Consejo de Ministros en fecha próxima para que sean aprobadas las características de los mencionados sellos.

Por iniciativa del Caudillo, que ha sido comunicada al Alcalde de esta ciudad por el Ministro Secretario General del Movimiento, camarada Arrese, se construirá o adaptará un edificio para Hospedería de Peregrinos en Compostela. En tal sentido, y por el Alcalde señor del Valle se iniciaron las gestiones con la mayor rapidez para la más pronta realización de dicha ventaja.

Por la Dirección Nacional de Ferrocarriles, ha sido aprobada la creación de la Tarjeta de Peregrino para bonificación en los viajes que se hagan en este sentido a Compostela, cuando no sea posible la organización de trenes especiales.

También se consiguió el cambio de longitud de onda de nuestra emisora; así como el funcionamiento de una línea aérea durante los días de las fiestas patronales.

El Ministro-Secretario camarada Arrese manifestó el mayor interés en cuanto se relaciona con Santiago; y la Junta Nacional de Peregrinaciones llevó a cabo una intensa campaña de propaganda. Por medio de la Prensa y de la Radio, el camarada Aparicio también amplió esta campaña y se hará una emisión de Carteles anunciadores relacionados con el Año Santo.

Mañana, el Alcalde señor del Valle visitará al señor Arzobispo para darle a conocer el resultado de estas gestiones, dado el interés que el Prelado manifestó con respecto a este viaje del Alcalde de Santiago a Madrid.

## Fué inaugurado en Madrid un Dispensario de la Obra Maternal

En Sevilla va a ser iniciada una campaña anticomunista

MADRID, 25.—Esta mañana, a las diez, se ha inaugurado un nuevo Dispensario de la Obra Maternal Infantil, del Instituto Nacional de Previsión, instalado en la calle de Mallorca número 6, y que es el tercero de los que funcionan en Madrid. Presidió el acto el subsecretario de Trabajo, camarada Esteban Pérez González, y asistieron el comisario del Instituto Nacional de Previsión, señor Jordana de Pozas, el subcomisario señor Menéndez; el jefe de la Obra Maternal Infantil, doctor Bosch Martín, inspector general del Seguro de Maternidad; consejero nacional, señor Ruiz Castillejos; la camarada Mercedes Sanz Bachiller y otras jerarquías y personalidades.—(CIFRA).

SEVILLA, 25.—En los próximos días comenzará, a base de conferencias en las que intervendrán destacados oradores sevillanos, una campaña contra el comunismo. Se realizará en las más importantes ciudades y poblaciones de la

## Fernández Cuesta presenta sus credenciales



El nuevo embajador de España en el Quirinal, don Raimundo Fernández Cuesta, presenta sus credenciales al Rey Emperador (Foto CIFRA)

## Importante contraataque alemán en la región industrial del Donetz

### Un general soviético y su Estado Mayor fueron capturados

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 25.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En tanto que las operaciones de ataque alemanas prosiguen con éxito en el sector meridional del frente del Este, el enemigo ha intentado obtener éxitos en algunos puntos del frente central y septentrional, mediante el lanzamiento en masa, de repetidos ataques contra nuestras posiciones defensivas.

En la posición del Mius han fracasado de nuevo los ataques del adversario. El séptimo Cuerpo de Caballería de la Guardia Soviética, cercado a retaguardia de nuestro frente, ha sido pulverizado en masa. Ha caído prisionero el general soviético Borrisow, juntamente con parte de su Estado Mayor. Continúan los combates contra los restos de las fuerzas enemigas del mismo Cuerpo.

Las tropas del Ejército y de las S. S. han atacado con éxito, entre el Donetz y el Dniepper. Un ejército blindado soviético ha sido derrotado en encarnizada batalla. Escuadras de aviones

de bombardeo en picado y de caza han tomado parte en la batalla de defensa del sector central del frente Este.

Grandes formaciones de la aviación atacaron igualmente ayer columnas en marcha, concentraciones de vehículos y comunicaciones de abastecimiento soviéticas realizando estos ataques con éxito.

En la región situada al Oeste de Jarcov y de Kursk han fracasado los nuevos ataques efectuados por el enemigo con el apoyo de carros de asalto.

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

CRONICA DE V. V. V.  
— Y —  
CRONICA NAVAL  
EN SEXTA PLANA

## En Túnez fué capturado un tren con tropas "degauillistas"

### Sólo hubo combates de carácter local

TUNEZ, 25.—Un tren con tropas de De Gaulle ha sido capturado en el sector tunecino. Después de la ocupación de Gafsa, un destacamento de fuerzas del Eje conquistó por sorpresa un pueblo inmediato e hizo prisioneros a sus defensores. Pocas horas después llegaba un convoy con tropas "degauillistas" a la estación de dicho pueblo. El contingente fué capturado al desembarcar; estaba compuesto por varios centenares de soldados.—(EFE).

ROMA, 25.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas: "En Túnez, acciones de carácter local.

La caza alemana ha derribado en combates aéreos seis aviones enemigos. Nuestras formaciones aéreas han atacado las instalaciones portuarias y los navíos fondeados en Philippeville.

En Gabes y Kairuan se han registrado doce muertos y unos 30 heridos entre la población civil a consecuencia de un ataque aéreo enemigo.

Las instalaciones portuarias de Trípoli y el aeródromo de Laodicea, ambas localidades de Libia, han sido eficazmente bombardeadas por nuestros aviones.

Aparatos enemigos han lanzado bombas sobre Nápoles, donde han ocasionado daños de poca importancia. Se señalan algunos heridos. Algunas acciones aisladas enemigas de ametrallamiento se han registrado en las provincias de Catanzaro, Messina y Trapani; dos muertos, tres heridos y pequeños daños son el balance de estas operaciones.

Uno de nuestros hidroaviones de socorro ha recogido en el Canal de Sicilia a los tripulantes de un cuatrimotor norteamericano derribado por nuestra DCA. Durante el ataque aéreo enemigo contra Messina del día 23. Tres de nuestros aviones no han regresado a sus bases de las acciones en que han tomado parte.—(EFE).

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 25.—En África del Norte se han librado únicamente combates de importancia local.

Aviones de bombardeo ligeros alemanes infligieron pérdidas considerables a destacamentos motorizados enemigos, en ataques realizados por sorpresa y dirigidos contra objetivos ferroviarios de la retaguardia enemiga. Estos ataques obtuvieron completo

éxito. En combates aéreos fueron derribados 21 aviones enemigos. No ha regresado a su base un avión de bombardeo alemán.

Aviones británicos arrojaron anoche al azar bombas explosivas e incendiarias sobre algunas localidades del Noroeste y del Oeste de Alemania, especialmente sobre Wilhemshaven. Ha habido que lamentar pérdidas entre la población.

Aviones aislados han realizado vuelos de hostigamiento sobre el Sur de Alemania.—(EFE).

ARGEL, 25.—Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte: "Las fuerzas del Eje han continuado su retirada del paso del NO. de Kasserin.

Los elementos de vanguardia de las tropas aliadas han entrado en contacto con las fuerzas del Eje en la citada región.

Formaciones blindadas del octavo ejército despliegan actividad de reconocimiento al Este de la línea de Mareth.—(EFE).

### COMUNICADO ALIADO

ARGEL, 25.—El Cuartel General aliado en África del Norte comunica: "El enemigo continuó retirándose, ayer, a través del desfiladero al Noroeste de Kasserin, manteniéndose nuestra vanguardia en contacto con él. Las patrullas aliadas que operan en Sibba fueron hostigadas por la artillería enemiga. Tropas francesas limpiaron varias bolsas enemigas que habían quedado detrás de nuestras líneas a resultados de las últimas operaciones. Varios centenares de italianos que cubrían la retirada alemana fueron hechos prisioneros. A consecuencia de la retirada del Eje, nuestros bombarderos atacaron fuerte y constantemente los transportes enemigos, así como carreteras y ferrocarriles, en los que destruyeron gran número de vehículos. El adversario intentó bombardear nuestra retaguardia, pero fué interceptado por los cazas aliados, que derribaron un aparato del Eje.

Nuestros bombarderos atacaron Túnez, con apreciable éxito. Siete cazas enemigos fueron derribados y un avión de transporte también. Nuestras pérdidas se cifran en 9 aviones.

En la zona de operaciones del octavo ejército, nuestros automóviles blindados efectuaron servicios de patrulla al Este de la línea Mareth.—(EFE).

## El Jefe de los estudiantes alemanes, en Madrid

### Visitó al Ministro de Asuntos Exteriores

MADRID, 25.—Esta mañana ha llegado el jefe de los estudiantes del Reich, doctor Gustav Adolf Scheel. La estación del Norte se hallaba engalanada con banderas alemanas, españolas y del Movimiento. En el andén de llegada formaba una centuria de la Milicia Universitaria con bandera y una falange de ex combatientes de la División Azul. Acudieron a recibirle el jefe nacional del S. E. U. camarada Guitarte; el delegado nacional del Servicio del Exterior, el jefe de Relaciones culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, el secretario general del S. E. U., jefe nacional de la Milicia Universitaria, jefe de la Milicia Universitaria de Madrid, vicesecretario del S. E. U., jefe del Distrito Universitario y todos los delegados de servicio del distrito, del S. E. U., el encargado de Negocios de Alemania, señor Heycke; agregado cultural, señor Petersen; jefe del Partido Nacional-socialista alemán, Thompson, y el señor Tedmann, que sustituirá al anterior durante su ausencia.

A las once y cuarto llegó el tren, y el doctor Scheel fué saludado por todas las jerarquías españolas y alemanas, e inmediatamente pasó revista a las formaciones de Falange que le rindieron honores. Descansó breves momentos. En la parte exterior de la estación el doctor Scheel revistó también a una centuria del Frente de Juventudes. Han acompañado en este viaje desde San Sebastián al Dr. Scheel

## El canciller del Consejo de la Hispanidad, en Barcelona

BARCELONA, 25.—En el expreso y procedente de Madrid, ha llegado esta mañana el canciller del Consejo de la Hispanidad y consejero nacional de F. E. T. y de las Jons, don Manuel Halcón, que viene en representación del ministro de Asuntos Exteriores para formular, con las autoridades de Barcelona, el programa definitivo de los actos de la Hispanidad, que se celebrarán esta primavera con motivo del 450 aniversario del regreso de Cristóbal Colón a España, después de haber descubierto el Nuevo Mundo. En la estación fué recibido por el gobernador civil interino, el alcalde accidental y otras autoridades. Después de descansar breves momentos, a media día visitó a las autoridades, acompañado del vicepresidente del Comité ejecutivo de la Exposición del Libro y del director del Museo Marítimo. Luego estuvo en los lugares donde se celebrará la citada Exposición.—(CIFRA).

los doctores Vimelme, Perán, Branler, Rimeler y Smith, así como el jefe del SEU en Alemania, camarada José Luis de la Rosa. A las dos de la tarde, el Dr. Scheel fué obsequiado con una comida. Por la tarde se celebró una recepción en la Escuela de Mandos "José Antonio".—(CIFRA).

MADRID, 25.—El doctor Scheel, jefe de los estudiantes alemanes, acompañado por el Embajador de Alemania en Madrid, Sr. Von Moltke, ha cumplimentado a última hora de esta tarde, en visita de cortesía, al ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, con quien mantuvo cordial conversación que se prolongó algún rato.—(CIFRA).

## En el lago Ilmen



Centinela alemán en el cráter de una granada, mantiene vigilancia a pesar del intenso frío que le obligó a echarse una manta encima de su caliente uniforme

## El Papa ha recibido al Arzobispo de Nueva York

CIUDAD DEL VATICANO, 25.—S. S. el Papa ha recibido en audiencia especial al Arzobispo de Nueva York, monseñor Spellman. También ha recibido al secretario de la delegación apostólica en Siria, monseñor Nicossi.—(EFE).

# LA CORUÑA

## A Y E R

Fué inaugurada la III Exposición de Arte, del S. E. U. La Fiscalía Provincial de Tasas impuso sanciones por valor de 65.000 pesetas a varios industriales. La policía detuvo al autor de quince robos cometidos últimamente en otros tantos comercios de La Coruña. Celebró sesión la Permanente del Ayuntamiento, que aprobó asuntos de trámite. En la Audiencia se vió una causa por homicidio. Entraron en el puerto cuatro buques, con carga diversa. Continuó la campaña pro-santificación de las fiestas.

### HOY

Están convocados los gestores del Ayuntamiento para celebrar sesión de pleno.

### Santo del día

SAN PORFIRIO, OBISPO

San Porfirio, Obispo en Gaza de Palestina, en tiempo del emperador Arcadio, destruyó el ídolo Marna y su templo y después de muchos trabajos descansó en el Señor.

### Ejemplares

25 DE FEBRERO DE 1561.—FUNDACION DE SANTA CRUZ DE LA SIERRA, POR NUFLO DE CHAVES

Este conquistador español, que desarrolló una considerable actividad en tierras americanas, pudo haber dejado un más grato recuerdo si no hubiera dado muestras de una ambición desmedida, lo que le llevó a sublevarse contra Cabeza de Vaca y después contra Ortiz de Vergara, con los que tomaba parte en expediciones de conquista. Fué Chaves el que introdujo en la región del Plata las primeras cabezas de ganado lanar y cabrío, antes de que los portugueses hermanos Goes llevaran las ocho vacas y un toro, origen de la inmensa población bovina de aquel país. Fundó en febrero de 1561 la ciudad de Santa Cruz de la Sierra, a la que quiso dar independencia, cosa a que se negó el virrey López de Zúñiga, y envió a un hijo suyo a que gobernara la nueva provincia. Esto causó gran disgusto a Chaves, lo que le llevó a unirse con Francisco de Cáceres cuando éste pasó por Santa Cruz para dirigirse a continuar la colonización del Plata; pero al llegar a la tierra de los indios itatines, éstos se sublevaron y uno de los caciques atacó a traición a Nuflo de Chaves, a quien dió muerte en 1567.

### El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 772,9; temperatura máxima, 14 a las 12; mínima, 6,5 a las 7; id. media, 10,2; humedad media en por 100, 81; dirección más frecuente del viento, N. E.; velocidad media en kms. por hora, 7,2; recorrido total del viento en 24 horas en kms., 276; visibilidad media en kms., 15; lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0,0; estado del mar, rizada.

### Liceo de Artesanos de Monelos

Estos días hemos venido anunciando el gran festival artístico musical que ha de celebrarse hoy a las ocho y media de la tarde en la amplia Sala de cine Monelos y que como tenemos dicho organiza esta Sociedad en honor de sus socios y familiares. Dicho concierto correrá a cargo de la aplaudida Agrupación Musical "ALBENIZ" que tan acertadamente dirige el maestro don DELIO VAZQUEZ. Además harán un intermedio los solistas cantantes señores DEUS y SANCHEZ CAMPOREJO. Las invitaciones pueden recogerse durante todo el día de hoy hasta las veinte horas en Secretaría.

### EL BAILE DEL DIA CINCO

Marco adecuado tendrán este año los dos grandes bailes con que el Liceo va a obsequiar a sus socios y familiares. La magnífica Sala de nuestro primer Coliseum presentará en esos días un brillantísimo aspecto sin contar claro está con el realce superior a que dará lugar la concurrencia de nuestros encantados.

### ADMISION DE SOCIOS

El próximo día veintiocho terminará el plazo de libre admisión de socios lo que se advierte con el fin de evitar molestias de última hora ya que a partir de dicho día será requisito indispensable abonar cuota de entrada.

## Regalos para los niños y sorpresas para los mocitos en el gran baile de la Prensa

Con una semana de anticipación y apenas anunciada la fausta nueva, ya empieza a recibir la Asociación de la Prensa solicitudes de adquisición de palcos para el gran baile de niños y mocitos del jueves de Comadres. Hay que apresurarse, porque antes de lo que muchos piensan nos veremos en el halagüeño trance de tener que notificar la venta total de los palcos. Estos pueden ser solicitados en la Redacción de la "Hoja del Lunes", calle de Rubine, 10, a partir del día de hoy y a las horas hábiles.

Ya tenemos orquesta. Nada menos que los afamados "Satélites", que tan grato recuerdo dejaron el año pasado y que el jueves se presentarán con un programa renovado y vastísimo.

Y tenemos también regalos. Estupendos regalos que serán otorgados a las niñas y a los niños mejor vestidos. Entendiéndose por tales no los que luzcan disfraces sino a los que, vistiendo trajes propios, den la nota del mejor gusto en su atavío.

Para los mocitos será la anunciada sorpresa. Mejor dicho, las sorpresas, porque habrá una para mocitos y otra para mocitas. ¡Y qué brincos de júbilo van a dar los afortunados cuando sepan que han sido ellos los favorecidos con la sorpresa!...

En fin, seguiremos dando pormenores del magno acontecimiento que los periodistas nos disponemos a ofrecer a la juventud coruñesa.

## Nuestra sociedad

**NATALICIO.**—Doña Matilde Caridad Mateo, joven esposa de D. Francisco Gómez Fernández, ha dado a luz una niña que recibirá los nombres de María Isabel.

Con motivo de este feliz alumbramiento reciben muchas enhorabuena, los padres de la recién nacida, su abuela doña Dolores Fernández, viuda de Gómez, y demás calificados deudos.

**ASCENSO.**—Ha sido ascendido al empleo de brigada don José Castro Xoubanova, secretario de causas de la octava región, que con este motivo recibe muchas felicitaciones.

**VIAJEROS.**—Salíó para Rusia, a donde va a incorporarse como voluntario de la gloriosa División Azul, el comandante de Ingenieros don Ezequiel Román.

—Para El Ferral del Caudillo, donde pasarán unos días con su hijo don Javier, salieron don Enrique Prieto Puga y su esposa doña Dolores Ruiz.

## Sección Religiosa

### DIRECTORIO DE MISAS

Día 26.—De feria. Misa de la Dominica de Septuagésima.

Día 27.—San Gabriel de la Dolorosa. Misa propia.

V. O. T.—Continúa celebrándose solemne quinario al Cristo del Buen Sueño. Misa a las ocho, y el ejercicio de la tarde a las siete, con sermón por el R. P. Felipe Otero, franciscano.

**SAN PEDRO DE MEZONZO.**—Ayer, jueves, dió comienzo en esta iglesia parroquial una solemne novena a Jesús Nazareno, culto que desde hace pocos años viene practicándose con gran devoción en esta ciudad, y en los cuales se impetra del Altísimo la Paz Universal.

Ejercicio de la novena a las ocho de la mañana, y los cultos de la tarde a las siete y media. Los sermones a cargo del R. P. Peregrino, franciscano.

**CAPILLA DEL ANGEL DE LA GUARDA.**—Novena al Santo titular desde el 21 del corriente hasta el 1 de marzo. Misa a las nueve y cuarto, y el ejercicio de la novena a las seis y cuarto de la tarde. Los sermones estarán a cargo del R. P. Teodosio Villardemar, Superior de los Capuchinos de esta residencia.

## Gran Cine Coruña

MAÑANA: ¡GRANDIOSO ESTRENO!

Una película sensacional, emocionante

### EL DOCTOR MISTERIO

EN ESPAÑOL

Exquisitamente sentimental y hondamente humana

GEORGE SANDERS, MARY MAGUIRE

## YA VOY - HOY - ESTRENO

SELECCIONES OROLEY FILMS PRESENTA a los ídolos de la canción criolla

### HUGO DEL CARRIL AMANDA LEDSMA

En la maravillosa comedia musical argentina, elegante y de gran mundo, que le hará disfrutar horas deliciosas.

## EL ASTRO DEL TANGO

Con los tangos y canciones más bonitos y modernos.

4-6-8-10-45

## Gobierno Civil

Delegación Provincial de Abastecimientos y transportes, Sección precios

### PRECIOS DE PESCADOS FRESCOS

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto que a partir de la publicación de la presente nota, los precios que han de regir para los pescados, como topes máximos de venta al público, incluidos todos los gastos, arbitrios e impuestos, serán los siguientes:

Abadejos, sin cabeza y sin tripa, 4'15 pesetas kilogramo; acedias, 5'55; aguijas, 1'65; almeja corriente, chirla, 1'65; idem fina, 3'65; andaricas o nécoras, libre; anchoa, boquerón, bocarte, burros o rabusor, 1'65; anguillas, 2'15; angulas, 20'65; arañas, 2'15; atún, bonito o albacora, sin cabeza y sin intestinos, 5'60; babosas o chochas, 1'65; bacaladas, 2; bertorellas o brótojas, 1'65; besugos, 4'15; bigaros o caracollitos, libre; bocas, libre; borriquetes, 2'15; breças, cachuchos o pajeles, 1'85; boga, caramelo o cherrét, 1'65; bruias o gallos, todos los tamaños, 3'65; burel, jurel o chicharro de 170 gramos en adelante por cada pescado, 1'75; burel, jurel o chicharro hasta 170 gramos por pescado, 1'15; (Nota. Se permite una tolerancia en el peso de estas especies de un 5 por 100) caballa, verdel, sarda o bisú, todos los tamaños, 1'65; calamares, todos los tamaños, 8'65; cananas, voladores o potas y gibias, 1'65; capuchas o rayas, 1'15; cangrejo de mar y río, libre; carabineros, 5'65; caracoles libre; castañeta, palometa, papardo o japuta, 2'20; cazón, gato, mielga, pintarroja y escolá, sin cabeza y sin tripa, 2'90.

(Continuará).

### SANCIONES

Jacobo Sánchez Vilar y José Ta boada, de Cesuras, 50 pesetas a cada uno por negarse a vacunar los perros de su propiedad; padres de Eduardo Torres Ponte, padres de Isabel y Carmen Vázquez García, 25 a cada uno por dedicarse sus hijos a la mendicidad; Josefa Zapatero Rodríguez, Manuela Toje García y Laura Fernández Iglesias, de La Coruña, y Máximo Varela Tourón, de Cures, 50 a

## Fué detenido el autor de quince robos

Desde hace una temporada, se venían cometiendo frecuentes robos en los escaparates de los comercios de esta capital, y por la sagacidad del ladrón, no podían ser descubiertos. El autor, utilizando una piedra envuelta en un paño, rompía las lentes de las vitrinas y escaparates, y así se iba apoderando de ropas, efectos y artículos alimenticios. De ordinario, estos robos se llevaban a cabo entre las 2 y las 5 de la madrugada.

La brigada de lo Criminal del Cuerpo general de Policía, vino practicando activas gestiones para que estos robos no quedasen impunes, y como fruto de su trabajo, consiguió la detención del ladrón, que resultó ser Amador García Abete, domiciliado en el Espino número 20. También fueron recuperados muchos de los efectos y de las ropas robadas en los escaparates y vitrinas.

García Abete, recorría las calles coruñesas portando un carretillo en el cual echaba las parreduras que podía recolectar. El mismo carretillo lo utilizaba para esconder el producto de los robos.

Entre otros robos, cometió uno en Fernández Latorre 36, otro en Linares Rivas 15, otro en el comercio del número 24 de la misma calle, otro en Ramón de la Sagra 1 y otro en Fernández Latorre 80.

El detenido fué puesto a la disposición del Juzgado de instrucción, ingresó en la cárcel.

### Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

Donativos recibidos: Doña Rosa García N., 100 pesetas.

Los donativos pueden entregarse al Presidente de la Comisión, don José Toubes, quien los enviará al Tesorero, señor Mariño.

cada uno por escándalo; padres de Carmen Rivadas Costoya, 50 por negarse a facilitar los datos que interesaba un Agente de la Autoridad; Carmen Rodríguez González, Gumersinda González Alvarez y Esperanza Fradera Rey, de La Coruña, 50 por escándalo; María López Peña, de La Coruña, 250 por no presentar el libro registro de viajeros; padres de Julio Hermida Corral, José Sánchez Maceras, Angel Arias Rodríguez, Perfecto Herrero Murillo, Angel Valiño Fernández, Fernando Tenreiro Castro, Alfonso Dopico Rodríguez y José Dopico Rodríguez, todos de El Ferrol del Caudillo, 25 a cada uno por falta de corrección observada por sus hijos; Manuel Rodríguez Añón, Alvaro Campos Villademigo y Manuel Fojo Martallo, el primero de Carballo, los restantes de Pontevedra, Pedro Alvarez Varela, de Puentececeo; Isolino Esmoris Fuentes, Jesús Lorenzo Esmoris, de Laracha ambos, 500 a cada uno por extracción clandestina de wolfram; Empresa "El Pacífico", La Coruña; Empresa de Benito, Veira, Coruña, Empresa Castromil, Santiago, Empresa Guillén, Cede; Empresa de Gabriel Sanjuan, Automóviles de Montero y "La Pescantina" de Malpica, 150 a cada una por incumplimiento de las vigentes disposiciones sobre empresas de automóviles; padres de los menores Emilio Corbal Panizo, Ismael Seija Díaz, José Seijas Díaz, Ferrer, 25 a cada uno por falta de corrección observada por sus hijos; Juan Boga Raposo, Antonio Aradas N., Julio Marcelas Gestal, de Cambre, Jacinto Lendoiro Ferreiro, José Castelo Caridad, Manuel García Montes, Emilio Vázquez García, de Carral, Manuel Blanco Ramas, 500 a los primeros y 100 a los dos últimos; Jesús Alon Campos, Manuel Añón Campos, José Rojo García, Avelina Martínez Rodríguez, Josefa Rama N., padre de María Lema N., Carmen Cabezas N., todos de Carballo, 500 a cada uno; Dolores Lema N., de Malpica, 750; padres de Claudina Vidal Mato, de Cabana; padres de Urbana Miranda Souto, de Cabana; Ricardo Ríos N., Carmen Suárez Mato, Casiano Rollán Varela, de Cabana también, Eusebio Facal Varela, José Marino Serrano, de Carballo; Antonio Muñiz, de Laracha; Pilar Eiroa Canedo de Coristanco; Eliseo Caamaño N., Santiago Viano Vázquez, padres de Manuel Fernández, padre de José Cotel Seoane, de Carballo; José Gómez; padres de José García y José Cotto Lago, 500 a cada uno por extracción clandestina de wolfram.

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

### CINE AVENIDA

HOY a las 4, 6, 8 y 10'45

ESTRENO CUMBRE. La película americana 1942

### EL HOMBRE QUE FABRICABA MONSTRUOS

La película que supera todos los éxitos del Dr. Frankenstein y La Noche de Frankenstein.

La sensación más truculenta de la temporada. LON CHANEY (J.) LIONEL ATWILL. Un film de BALET Y BALY distribuido por Renacer

### KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

ULTIMO DIA de la grandiosa película dramática

## Damas del teatro

(EN ESPAÑOL)

KATHARINE HEPBURN, GINGER ROGERS, ADOLPHE MENJOU

MAÑANA. "LA GITANILLA"

### LA SOLANA

Mañana. SABADO, de 8 a 10

## GRAN TE DE MODA

NOCHE:

EXTRAORDINARIO COTILLON

Amenizados por JALME CAMINO Y SU ORQUESTA.

### RESTAURANTE ECONOMICO

Servicio de Automóvil de 1 a 3 y de 7 a 1. Salida Cantón Grande (Frente al Caf. Alcázar).

### GRAN CINE CORUÑA

HOY: ¡EXITO! RADIO PRESENTA

La magistral película musical

## EL MUNDO A SUS PIES

EN ESPAÑOL. ¡Divertiel! ¡Sugestional! LILY PONS, GENE RAYMOND, JACK OAKIE

4 - 6 - 8 - 10'45

Mañana: ¡Sensacional estreno! EL DOCTOR MISTERIO

## Teatro Rosalía Castro

HOY: a las 4-6-8 10'45

ESTRENO de la versión en español de la graciosísima comedia

## La pequeña traviesa

con la simpatísimas JANE WITHERS y un conjunto de alegres y jóvenes artistas.

EL ULTIMO MENSAJE DE PAZ

LUZ DE LOS SIGLOS

El "mensaje" de Pío XII dirigido al mundo, en la Navidad de 1942, es documento pontificio de tal importancia que no comprendemos como nuestra prensa no le ha dedicado más espacio y más comentarios.

Y si de las normas, necesarias y justas para la convivencia de los pueblos, pasamos a las que deben regular el orden interno de los mismos, su autoridad y magisterio son los únicos que pueden dictarlas, y deber de todos es recibirlas con acatamiento, propio de católicos convencidos.

Además, el orden internacional y el equilibrio interno de las naciones están tan íntimamente unidos, que no es posible que haya paz o convivencia entre los pueblos, minados interiormente por ambiciones y nacionalismos turbulentos.

Para establecer este "orden cristiano", el Papa ha tenido que explicar puntos fundamentales de doctrina católica, tremendamente discutidos, y también violados, por ciertas clases directivas que pretenden monopolizar la ciencia ético-política; y prescindir solapada o descaradamente de los dictados supremos de los dogmas cristianos.

El "Mensaje" de S. S. es diáfano, elocuente y objetivo. Empezaba "por el principio": la persona humana. No se pueden construir sistemas sociales, jurídicos o políticos sin tener idea clara de lo que es el hombre; supuesto como individuo en la comunidad civil; su destino temporal y eterno; las condiciones de su perfeccionamiento.

Después viene inmediatamente la familia; donde nace, cuna de la humanidad entera; célula inicial de la sociedad humana.

A continuación el trabajo del cual vive el individuo y la familia; problema fundamental de las sociedades modernas, que afectan a la misma reproducción y conservación del hombre; y lleva consigo las cuestiones sociales, o sea, la destrucción de las riquezas creadas por el trabajo.

Como se ordena la convivencia humana, siendo así que la sociedad, como la familia, se compone de individuos diferentes en aptitudes, necesidades, temperamentos y constitución fisiológica?

Necesariamente hace falta un "orden jurídico", basado en la fraternidad común, como hijos que somos todos de Dios. Ese orden no se concibe con el mero examen de las condiciones económicas o políticas; sus fundamentos son de orden religioso y moral. Más aún, si se prescinde del dogma cristiano, no hay razón para suprimir la esclavitud y la explotación de los más débiles o torpes. Al contrario, la "economía" lo pide y la "política" lo exige imperiosamente. Ahí está la historia que lo dice por boca de los máximos teorizantes, desde Aristóteles acá.

Como agrupación de familias, organizada para los fines esenciales de la existencia humana, surge el Estado, o sea, aquel grupo de hombres capacitados para dirigir y hacer ejecutar aquellas normas en beneficio de la Nación, compuesta por individuos y familias. Estos hombres, lo mismo que los demás, se renuevan continuamente; aun durante su propia existencia son sustituidos por otros más hábiles o más fuertes. Por eso la norma jurídica debe ser permanente y amparar a los unos contra las demasías de los otros. Pero como cada régimen, o grupo de hombres que lo establecen, pueden legislar según sus opiniones o intereses, volvemos otra vez a los principios superiores, permanentes, universales; estrictamente dogmáticos; verdades que nos define la fe, por medio de la Iglesia.

En el "Mensaje" que comentamos Pío XII expone todo un programa bastante detallado, para que el "nuevo orden", sea un orden "cristiano". Con emocionante ansiedad el Pa-

El profesor español García Sñeris dió una conferencia en la Universidad de Roma

ROMA, 25.—El profesor español don José García Sñeris, que vino a Roma para hacer su ingreso en la Academia Pontificia de las Ciencias, ha dado hoy una conferencia en el Instituto de Física, invitado por el rector de la Universidad de Roma. Para escuchar al profesor español, conocido por sus obras fundamentales en el campo de la geofísica, se congregaron en la Ciudad Universitaria de Roma muchos catráticos y hombres de ciencia italianos.

Disertó sobre "Los métodos eléctricos aplicados a la prospección minera". En la primera parte de su conferencia hizo una exposición teórica de los fundamentos del método ideado por él, de donde deduce una fórmula de aplicación general a los distintos problemas prácticos. En la segunda parte, ilustrada con proyecciones, el conferenciante expuso algunas de las muchas aplicaciones prácticas del método "García Sñeris", realizadas en España. Indicó los excelentes resultados conseguidos en casos y circunstancias en que habían fracasado los procedimientos anteriormente utilizados. Hizo, igualmente, observaciones interesantes sobre la íntima relación existente entre las primitivas explotaciones mineras de los romanos y el actual estilo de la explotación minera en España, que raya a una gran altura.

El conferenciante, que disertó en español, fué muy felicitado por la concurrencia, integrada por profesores de disciplinas teóricas o prácticas y por los que se dedican al estudio de estas disciplinas científicas. A la conferencia asistieron varias autoridades académicas italianas y el embajador de España ante el Quirinal, don Raimundo Fernández Cuesta, quien mañana dará una comida en honor del sabio español.—(EFE).

Las Flechas que deseen capacitarse en trabajos de marquería, juguetería y repujado, deben acudir a la Escuela de Orientación Profesional del Frente de Juventudes.

Se ha celebrado en Zaragoza la apertura del sínodo diocesano

ZARAGOZA, 25.— Se ha celebrado en la catedral, con extraordinaria solemnidad, la apertura del Sínodo diocesano, que no se celebraba en Zaragoza desde hace más de doscientos años. Asistieron el Ayuntamiento y la Diputación en corporación, autoridades militares y civiles, jerarquías del Movimiento y numerosísimos fieles que llenaban por completo el templo. Poco antes de la hora anunciada para la apertura del Sínodo, los reverendos eclesiásticos convocados se hallaban reunidos en la catedral, y una vez dada la señal por las campanas, se dirigieron procesionalmente, por la puerta principal, al Palacio Arzobispal para acompañar a la iglesia al Prelado de la diócesis, Dr. Domech, que había de presidir el Sínodo. El Arzobispo vestía de capa magna y con birrete, e iba acompañado de sus familiares. Precedido de la Cruz Arzobispal, se unió al Cabildo Sinodal, dirigiéndose entonces a la plaza por la escalera principal y patio central, para hacer la entrada solemne en el templo.

El altar de la capilla mayor estaba adornado como en las grandes solemnidades, con los bustos de los Patronos. Se ha usado en la ceremonia el termo encarnado, llamado de Pentecostés. Al lado del Evangelio se hallaba el trono del Arzobispo; las autoridades civiles, militares, jerarquías del Movimiento y representaciones, ocuparon los sitios de costumbre.

Al entrar el Prelado en el templo, el deán entregó el hisopo con agua bendita, y el órgano interpretó la señal para dar comienzo la Misa de Pontifical, en la que ofició el Arzobispo. Terminada ésta, el Prelado entonó la antifona "Exaudinos Domine".

Concluida la ceremonia, los sinodales se dirigieron al aula sinodal, cuyo trono fué ocupado por el Arzobispo, que anteriormente despidió a las autoridades. El Prelado pronunció desde el púlpito la primera alocución sinodal. Después fueron leídos varios decretos y el promotor interesó los jueces sinodales y párrocos consultores. Los decretos fueron publicados a continuación por el secretario.

Durante los días que dure el Sínodo, se celebrarán sesiones matutinas que comenzarán a las diez de la mañana, y que serán presididas por el Prelado de Zaragoza, revestido de Pontifical. También diariamente habrá misa rezada.—

Fué inaugurada ayer la III Exposición de Arte del S. E. U.

En el salón de la Asociación de Artistas fué inaugurada ayer, a las siete de la tarde, la tercera Exposición de Arte organizada por el departamento provincial de Prensa y Propaganda del S. E. U.

A la ceremonia asistieron el Capitán general, el Gobernador civil, el jefe provincial del S. E. U., el secretario provincial del Movimiento, jerarquías de F. E. T. y del S. E. U., representantes de la Comandancia de Marina, directores de los centros docentes y la junta directiva de la Asociación.

El jefe provincial del S. E. U. pronunció unas palabras declarando abierta la Exposición y a continuación, el presidente de la Asociación de Artistas improvisó una breve charla en la que puso de relieve la trascendental labor del S. E. U. en pro de las Bellas Artes y se congratuló de que la Asociación albergase una vez más tan interesante certamen. Finalmente fué entonado el "Cara al Sol", al final del cual, el Capitán general profirió las voces de ritual.

Seguidamente fué abierto la exposición al público, el cual tuvo ocasión



AUTORIDADES, JERARQUÍAS Y REPRESENTACIONES, EN EL ACTO INAUGURAL DE LA III EXPOSICION DE PINTURA DEL S. E. U.

de contemplar las ochenta y dos obras expuestas, óleos, acuarelas, dibujos y siluetas en madera, formando un conjunto evidentemente superior en calidad al del año anterior, prueba del progreso que realizan los jóvenes expositores.

Son autores de las obras, Amalia Escarriaga, Carmen Arias de Castro, Enrique Sánchez Canet, Emilia Camarero, Elena Olga G. Patiño, Fernando Luis Fernández, José María Labra, José Luis Rodríguez, María Josefa Canalejo, Manuel Lage Cagiao, Mercedes Brinquis, María Cagiao, Antonio Lago Rivera y Emilio Tomás Ríos.

La Exposición permanecerá abierta al público por espacio de varios días.

El teniente coronel Santos Nouvarse caído en Rusia

LOGROÑO, 25.—Ha caído en el frente ruso el teniente coronel del regimiento de Artillería núm. 12, don José Santos Nouvarse. Se hallaba en posesión de la Cruz de San Hermenegildo, la del Mérito Naval, la de África, Cruz Roja y las de guerra de primera y segunda clase, así como las Medalla Militar colectiva y de Sufrimientos por la Patria. El día 27 se celebrarán solemnes funerales en la Colegiata y en la iglesia de Santa María.—(CIFRA).

Imposición de la encomienda de la Orden de Isabel la Católica al Delegado del S. N. del Trigo

MADRID, 25.—A las ocho de la tarde el ministro de Agricultura, ha impuesto al delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo, don Francisco de Silva y de Goyeneche, la encomienda de número de la Orden de Isabel la Católica, cuyas insignias le regaló los funcionarios de dicho organismo y del Centro de Cerealicultura.

El ministro de Agricultura, pronunció a continuación unas palabras expresando la satisfacción que le producía convivir con los funcionarios de la Delegación Nacional del Trigo con motivo de la recompensa otorgada a su jefe. Subrayó la importancia del Servicio para la vida del país descontento para muchos españoles, pero no ignorada para los funcionarios y para el ministro, que han conocido las amarguras de los problemas que plantea el Servicio y que ardientemente han procurado su resolución. Hizo un elogio del comisario general de Abastecimientos, eficaz colaborador del Servicio, y terminó con un "Arriba España", que fué contestado fervorosamente. El señor Primo de Rivera, impuso sobre el pecho del señor Goyeneche las insignias que le han sido concedidas. El delegado nacional del Servicio del Trigo pronunció unas palabras de gratitud y prometió seguir trabajando en colaboración con sus funcionarios y en servicio de la Patria.—(CIFRA).

Las carnicerías y lecherías, cerradas en La Habana por falta de existencias

LA HABANA 25.—La mayoría de las carnicerías y lecherías de esta capital no han abierto sus puertas, en las que se lee este aviso: "Cerrado por falta de existencias".—(EFE.)

Jefatura Provincial de Sanidad

LA CORUÑA Se precisa alquilar local en planta baja o primer piso para instalar un Dispensario de Higiene Infantil en el barrio de Monelos o inmediaciones. Las ofertas acompañando croquis e indicando precio de renta, se enviarán a esta Jefatura hasta el día 10 del próximo mes. La Coruña, a 24 febrero 1943. El Jefe Provincial de Sanidad, AU-RELIO BONED MERCHAN.

Conferencia del Sr. Iniesta en la Campaña de Santificación de las Fiestas

Hab'ó de las leyes que establecen el descanso dominical

En el salón de actos del Centro Cultural Católico, pronunció ayer tarde su segunda conferencia del ciclo pro Santificación de las Fiestas, el inspector central de Primera Enseñanza, don Alfonso Iniesta.

El acto fué presidido por el M. I. señor Abad de la Colegiata y asistió a él un público nutridísimo. Comenzó diciendo el señor Iniesta que

pa conjura "a sus hijos para inculcarles aquellos principios que han de librar a la humanidad del caos espantoso en que ha caído. "Un llamamiento a la conciencia universal y un grito que convoque a todos cuantos están dispuestos a ponderar y medir la grandeza de su misión y responsabilidad con la amplitud de la calamidad universal".

El Papa que recoge, no sólo la enseñanza teórica, sino la experiencia práctica de siglos y siglos, con todo el ahinco de su magisterio supremo y de su caridad universal, nos conjura a reflexionar serenamente sobre las bases "ineludibles" de una sociedad mejor. No nos hagamos ilusiones. Antes de nosotros ha vivido la humanidad; han existido España y la civilización de que ella ha formado parte no desdiseñable; después de nosotros vivirá, si lo hacemos bien, para bendecir nuestra memoria y nuestro patriotismo en los siglos venideros; de lo contrario, nos maldecirá. Entramos con nuestra responsabilidad en la Historia nacional. A través de la confusión, tumulto y oscuridad que nos rodean, hay una "estrella" luminosa, polo de nuestro orbe espiritual. A ella aludía el Papa en su Mensaje. Caminemos por el infinito inexplorado. ¡Ay de nosotros si perdemos el rumbo. MANUEL GRANA.

a la terminación del Renacimiento se produjo en el mundo un hecho trascendental, cual fué el de empezarse a discutir la autoridad de la Iglesia, hecho que luego da lugar a la aparición del protestantismo y que trae como consecuencia sucesos cuya influencia ha de prolongarse hasta nuestros días. Se discute a la Iglesia en el terreno religioso, se la discute en el terreno de lo político y, por último, se la discute en el terreno de lo social.

Afirma el disertante que en los tiempos modernos se impone, por su difusión, la letra impresa, y ello hace que poco a poco vaya perdiéndose nuestra antigua cultura teológica.

La Revolución francesa, que tanta trascendencia ha de tener, suscita la declaración de los derechos del hombre y éste busca en el triple lema, Libertad, Igualdad, Fraternidad, algo que no había encontrado antes. La Revolución francesa trae, en el terreno de la política, el voto popular, pero en el terreno de lo social lo que trae es una verdadera hecatombe. De artista que era en la época del Renacimiento, el hombre se convierte en una máquina que trabaja, y deja de tener un alma para ser un instrumento más en el sistema de la producción. Con ello, el obrero no se siente vinculado a su trabajo y el patrono a sus obreros. Y este hecho origina la lucha de clases, que culmina en las revoluciones que nosotros mismos hemos presenciado. Es que el sentimiento re-

La Unión Industrial

S. A. Habiéndose extraviado el título de la serie "A", de doscientas cincuenta pesetas nominales número 025, endosado a favor de D. Ricardo Figueroa Souto, y el título de la serie "B" de veinticinco pesetas nominales número 1.807, extendido a favor de D. Francisco Franco Franco, se anuncia al público; advirtiéndole que transcurrido el plazo de tres meses sin reclamación de tercero, se expedirán los correspondientes duplicados de los títulos, anulando los primitivos y quedando esta Sociedad exenta de toda responsabilidad. La Coruña, 25 de febrero de 1943. El Secretario, NICANOR ESCUDERO CABRERA.

ligioso ha desaparecido de las masas obreras y de los patronos.

Cuando la lucha de clases se convierte en peligro social, se pretende apaciguar a los obreros mejorándolos materialmente, elevándoles sus salarios, y sin embargo, hemos visto cómo en las regiones en donde el elemento obrero estaba mejor retribuido es en las que la revolución ha sido más sangrienta, más feroz; en las que había arraigado más el comunismo.

A principios del siglo actual, la "Rerum Novarum", tan conocida, expuso los males sociales, pero no se conformó con exponerlos, sino que, además, señaló los remedios para evitarlos. Los remedios materiales y económicos, en opinión del Pontífice, no bastaban; eran menester también, eran indispensables, los remedios religiosos. Y por si esto fuera poco, la "Quadragesimo Anno" reitera las advertencias de León XIII, amoldando al tiempo presente las soluciones de aquel Papa.

Al convencerse el mundo del fracaso de la Revolución francesa y de sus principios, surge otro hecho fundamental, que tiene su raíz en el Tratado de Versalles. Este hecho lo constituyen los Movimientos nacionales. Y entonces comienza a propugnarse la vuelta a la Edad Media.

España, con su Movimiento nacional, veuve también sus miradas a aquella Edad y de ella empieza a recoger y actualizar lo mejor y lo más puro. Y así, el Gobierno promulga el Fuero del Trabajo, y como derivación de éste, la Ley del descanso dominical.

El conferenciante da lectura a diversos párrafos de ambas Leyes del Estado español para subrayar su entronque con las más puras esencias de nuestra antigua legislación. Todos—añade—estamos hoy en el deber de poner de nuevo (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Viajes CAFRANGA

Informes: Rosalía de Castro, 1 y 3. — Teléfono 1789. — La Coruña

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

ANIS FAUST

Seco — Dulce — Triple Dulce

Solicitamos representantes en esta provincia. Dirigirse a Destilerías Altimiras. — Caspe, 59. — Barcelona

# Conferencia del señor Iniesta en la Campaña de Santificación de las Fiestas

(CONTINUACION DE TERCERA)

tra parte cuanto nos sea posible a fin de que estas normas legales tengan exacto cumplimiento.

Por último, el señor Iniesta propugna la más cordial y decisiva colaboración con el Estado, dejando a un lado las críticas y los inconvenientes, ya que es mucho lo que hay que hacer para dar una definitiva solución a los problemas que nos inquietan.

La brillante y profunda disertación del señor Iniesta fué coronada con una prolongada salva de aplausos y el orador recibió numerosas felicitaciones.

## EN EL CINE CUATRO CAMINOS

Ayer se celebró en el Cine Cuatro Caminos la segunda conferencia para obreros organizada por la Junta Territorial de A. C. para la Campaña de Santificación de las Fiestas. Hizo uso de la palabra el inspector central de Primera Enseñanza, señor Iniesta—a cargo del cual están estas conferencias—y continuando el tema comenzado anteayer desarrolló con elocuentes palabras de fácil comprensión y amena presentación el panorama de la vida social e individual en la Edad Media—equilibrio perfecto de espíritu y materia en armonía difícilmente igualable—en que la vida del hombre y de la sociedad tenía fines altos que cumplir y culminaba en obras de Arte que asombraban al mundo. En contraposición presentó las consecuencias del desbordamiento materialista producido por el maquinismo y las ideas rousseaunianas que han tratado de convertir al hombre en una máquina de producir bienes materiales sin otra finalidad ni otro destino. En lo espiritual ha tenido esto su repercusión más fundamental y aquello que antes era vida armónica de la sociedad se ha convertido ahora en lucha desesperada. Se impone la vuelta al equilibrio del espíritu y por doquier surgen ya orientaciones de tipo espiritual y social cristiano de que nuestra legislación es una muestra bien patente.

Desarrolló el contenido de la legislación española, especialmente del Fuero del Trabajo y de la Ley de Descanso Dominical, que pone a nuestro país a la altura de los más adelantados en esta materia legislativa, y terminó exhortando a todos a colaborar desde la esfera individual en esta labor eminentemente social que redundará en beneficio de la clase obrera. El orador fué muy aplaudido. Hoy, a la misma hora, celebrará en el mismo local la última de su serie de conferencias.

## SECCION MEDICA

- Dr. Agustín García Sancho**  
Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis. Diatermia. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde. F. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756
- Antonio Martínez Rumbo**  
ESPECIALISTA EN Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. Teresa Herrera, 7 y 9. Tel. 2144
- Médico Núñez Cordero**  
Medicina general. Piel, Venéreo, Sífilis, Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 117-2.
- F. Piñole Aramburu**  
Enfermedades del corazón y de los pulmones. RAYOS X. — REAL 83. SEGUNDO. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
- Dr. Roel Gerbolés**  
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida), La Coruña
- L. Gulltán**  
CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINÓN VEJIGA Y PROSTATAS. Real 38-1º izquierda. Teléfono 2488
- E. Purcullas**  
OCULISTA. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7. Arzobispo Lago, 8 segundo (Detrás del Palacio de Justicia)
- A. Castiella Estévez**  
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA. Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía. Rayos X (Radiografías a domicilio). Plaza de Galicia 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7
- J. Garrote Cruzado**  
Vías Urinarias (Riñón vejiga y próstata). Cirugía general.—Linareo Rivas número 35-2º izquierda (Edificio Barrié). Consulta: De 3º a 7
- José Suárez Baquelro**  
MEDICO PUERICULTOR. Enfermedades de los niños. Juana de Vega núm 19 2º. Consulta: De 4 a 7 Mañana mediante cita
- Dr. J. G. Bengochea**  
Cirugía de la Tuberculosis. Ex Externo de los Hospitales de París Laureado de la Facultad de París y de la Academia de Medicina de Francia. Licenciado de la Facultad de Medicina de Santiago. Consultas: De 11 a 1. Edificio La Espuma, La Coruña

## EN LA GRANDE OBRA DE ATOCHA PRONUNCIO SU SEGUNDA CONFERENCIA PARA OBRERAS LA PROPAGANDISTA SEÑORITA MERCEDES BOCETA

A las ocho de la noche y en el amplísimo salón de la Grande Obra de Atocha, abarrotado de un simpático público de obreras, pronunció ayer la segunda conferencia del ciclo la señorita Mercedes Boceta, secretaria del Consejo Nacional de las Jóvenes de Acción Católica. La disertante explicó con gran claridad como el precepto de oír misa entera los domingos y días de guardar no es una devoción sino una obligación, que si no se cumple se falta gravemente. Enseñó el altísimo significado del Santo Sacrificio, reproducción del sublime y cruento del Calvario, y la compostura y el respeto con que debe ser oída la misa. Hizo atinadísimas consideraciones sobre este interesante tema, acerca del cual hay un comprensible desconocimiento, terminando su peroración, que fué aplaudidísima por la concurrencia, aun más numerosa que el primer día. Con la de hoy, que se celebrará a la misma hora y en igual lugar, terminará este importante curso de conferencias para obreras, destacados actos de la Campaña pro Santificación de las Fiestas.

Hoy, a las cinco y media de la tarde, la señorita Mercedes Boceta hablará a las Directivas y a cuantas tengan cargo (delegadas) de las Mujeres de Acción Católica, en su local social, travesía de la calle Real, 2.

## Fiscalia de Tasas

Por esta Fiscalia provincial han sido impuestas las siguientes sanciones:

Multa de 10.000 pesetas a Manuel Rodríguez Freire, de Santiago de Compostela, por venta de calzado a precios superiores y falta de marcado oficial de precio en los mismos.

10.000 a Fernando Paramio Fernández, de El Ferrol del Caudillo, por ocultación, negativa de venta y remaque de géneros.

8.000 a la razón social "Hijas de J. Casas Chico", de Santiago, por venta de puntas y de piedras de afilar a precios abusivos.

5.000 a "Yurrita y Piñeiro, S. L.", de Sada, por elaboración y venta ilegal de conservas de carne.

5.000 a Clotilde Díaz Freire, de Sada, por tenencia clandestina de trigo y aubias.

4.000 a Manuel Illanes García, de 2.000 a Emilio Sejas Ageitos, ambos vecinos de esta capital, por tenencia ilegal de suela.

2.000 a Juan Calvo Pérez, de Ordenes; 1.000 a Benedicto de Lizarralde, de Eibar (Guipúzcoa), por venta de llaves de bocanóvil a precios abusivos.

2.000 a Antonio García Trigo; 1.500 a José Álvarez Bardanca, ambos vecinos de Carballo, por compra y venta clandestina de ganado vacuno de abasto.

2.000 a Angel Pazos Blanco, de Culleredo, por elaboración y venta ilegal de pan del país a precios abusivos.

1.500 a Darío Domínguez Cendón, de El Ferrol del Caudillo, por compra venta ilegal de tejidos a precios superiores a los establecidos.

1.500 a Andrés Dehén Aller, de esta capital, por venta de leche a precios superiores a la tasa.

1.500 a Antonio Fuente Carracedo, de Santiago de Compostela, por adquisición ilegal de harina de trigo, fabricación y venta clandestina del pan obtenido a precios superiores a los establecidos.

A José Gómez García, de Culleredo; Genaro Simón Fernández, Francisco García González, Angel Rubalcaba Corbeira, de esta capital; Manuel Señor Gundín, de igual vecindad; Vicente López Bermúdez, de Puentevedra; Manuel Montero Freire, de Somoza, y a Luis López Otero, de esta capital, multa de 1.000 pesetas a cada uno, por diversas infracciones de la Ley de Tasas.

Además se le sanciona a todos ellos con la incautación de la mercancía objeto de la infracción y cierre o prohibición de ejercer el comercio durante tres meses.

La Coruña, 24 de febrero de 1943.—EL FISCAL PROVINCIAL DE TASAS.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594 Redacción en el primer piso.

## AYUNTAMIENTO DE CARBALLO

Se hace público que este Ayuntamiento acordó anunciar a subasta las obras de construcción de un cementerio en este pueblo, con arreglo a las condiciones fijadas en el respectivo proyecto el cual tendrá lugar en esta Consistorial a las doce del día subsiguiente hábil al último del plazo de veinte, a contar del siguiente de la publicación del correspondiente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia.

Carballo, Febrero 20 de 1943.—El Alcalde accidental, firmado, Joaquín Caamaño.

## José Luis Gómez Diez-Miranda ¡Presente!

Otro de nuestros mejores camaradas ha caído en las heladas tierras de Rusia en prueba magnífica de la presencia de la Falange, que es decir España, en la lucha por la causa de Dios.

Reza nuestra oración: "...Tú sabes Señor que todos estos caídos mueren para libertar con su sacrificio generoso a los mismos que les asesinaron..."

Para libertar al pueblo ruso de la esclavitud materialista del bolchevismo ateo y devolverle a la Gracia de Dios no vaciló la Falange en derramar su sangre joven sobre la estepa nevada.

Que redimir infieles y combatir herejes ha sido siempre la misión universal de España, que José Antonio nos dijo que sirviésemos con voluntad decidida de sacrificio.

Y esta voluntad de sacrificio de nuestros mejores es la suprema razón de la Falange, alma de España.

Porque una resuelta minoría de hombres jóvenes se halla dispuesta a ocupar los puestos de honor y de riesgo; porque hoy como ayer y como siempre los falangistas saben en renuncia total entregar su vida a la Falange en servicio de Dios y de España, le es posible a la Falange el triunfo sobre sus enemigos.

¡Qué no se puede pasar sobre las cenizas de los muertos por la causa de Dios y la Justicia!

Y, porque José Luis Gómez Diez-Miranda lo entendió así la Falange le contó entre sus escuadras de la primera hora. Y con la Bandera Legionaria Gallega llevó la liberación a Huesca y San Sebastián. Hizo los cursos de adreces provisionales y como buen falangista fué magnífico militar; siendo teniente desempeñó mando de Batallón hasta el final de la campaña. Después es llamado a la Academia de Artillería de donde sale con uno de los primeros números de su promoción. Solicita un puesto en la División Azul que se le concede al ser muy joven, ascendido a capitán; desde allí nos ha llegado la noticia de su gloriosa muerte.

Buen falangista y militar, con un gran espíritu de servicio y de sacrificio, vivió para la guerra, no de la guerra; y siendo ejemplo y norma forma hoy a las órdenes del Capitán de Luceros entre aquellos camaradas que han muerto para que viva la Falange.

El Frente de Juventudes tiene por misión capacitar a la juventud española, y para ello ha inaugurado la Escuela de Orientación Profesional.

## Se vió ayer en la Audiencia una causa por homicidio

Ocupó ayer el banquillo de los acusados en esta Audiencia Juan Carreira Aldariz, para responder de una causa que se le había incoado en el Juzgado de Instrucción de Arzúa por el delito de homicidio cometido en la persona de Manuel Quiñoy Barrián, a las diez de la noche del 9 de noviembre de 1941, en el lugar de la Salceda (El Pino).

El referido Juan Carreira Aldariz, de mala conducta, provisto de una pistola que usaba sin licencia, hizo dos disparos contra Manuel Quiñoy Barrián, y le produjo una herida en el cuello, que, seccionando la carótida y la yugular, determinó su inmediato fallecimiento.

Ayer, en la vista de la causa, el fiscal jefe señor Alcántara, pidió se impusiese al procesado, por el delito de homicidio, la pena de 12 años y un día de reclusión, y por el de tenencia ilícita de armas de fuego, dos años, once meses y once días de prisión menor. La defensa estuvo encomendada al letrado señor Iglesias Corral.

## SEÑALAMIENTOS PARA HOY

- Salas de lo Civil.—Órdenes: doña Perfecta Tenorio con don Pedro Moar sobre ejecución de sentencia. Letrados, Iglesias Corral y Méndez Gil Brandón.
- Ginzo: don Benjamín Gondara con don Rodolfo Bolaño, sobre afianzamiento de bienes. Letrados, Blanco Rajoy Espada e Iglesias Corral.
- Carballino: don Severino López con don Argemiro Eiján, sobre apelación de un auto. Letrados, Vilas y Ulloa.
- Betanzos: doña Dolores Canelle con don Francisco Salorio, sobre declaración de propiedad. Letrado, Méndez Gil Brandón.
- Salas de lo Criminal.—Sección primera: Santiago: Ramón Feijóo, por homicidio. Letrado, don Juan Fernández.
- Sección segunda.—Corcubión: José André y otros, por coacción. Letrado, Jiménez de Llano.
- Santiago: Asunción Bouza, por lesiones. Letrado, Pedreira Rios.

# DEPORTES

## PROGRAMA

PARTIDOS DEL 28 FEBRERO COMPETICION NACIONAL DE LIGA

Primera división  
Valencia-Real Betis.  
Real Zaragoza-C. D. Castellón  
R. C. Deportivo-Club Celta.  
Barcelona-Atlético Aviación  
Real Madrid-R. C. D. España  
Granada-Real Oviedo.  
Sevilla-Atlético Bilbao.

Segunda división  
Real Sociedad-Jerez.  
Valladolid-Ceuta.  
Real Gijón-Sabadell.

TORNEO DE CLASIFICACION Primer grupo.  
Palencia-Ferrol, C. P. Feiguera-Lugo, C. Leonesa-Salamanca.

Segundo grupo.  
Sestao - Burgales, Baracaldo-Arenas de Guecho, Logroñés-Real Santander.

Tercer grupo.  
Tarrasa-Arenas de Zaragoza, Osasuna-Tudelano, C. D. Alavés-Alcalá.

Cuarto grupo.  
Mallorca-Granollers, Alcoyano-Tarragona, Girona-Constancia.

Quinto grupo.  
Elche-Levante, Ferroviaria-Córdoba, Eldense-Hércules.

Sexto grupo.  
Real Murcia-Onuba, Tetuán-Málaga, Cádiz-Badajoz.

CAMPEONATO GALLEGO AFILIACIONADOS Zona Norte  
Rayo-Betanzos y Galicia-Lemos

Zona Sur  
Pontevedra-Turista y Gran Peña-Cultural.

CAMPEONATO REGIONAL MILITAR Zona Norte

Veterinaria-Automóviles, Maestranza-Transmisiones, Ingenieros Artillería 48, Infantería 29-Sanidad, Intendencia-Fábrica de Armas.

Zona Sur  
Infantería 88-Infantería 57, Infantería 30-Artillería 28, Infantería 71-Caballería 18, Artillería 29-Infantería 55, Automóviles Pontevedra-A. Rías Bajas.

COMPETICION LOCAL DE LIGA Segunda división.

En San Diego: a las 9'30, Galisco-María Pita; a las 11'30, Aprendices-Visma; a las 15, Gasteira-Torra.

COPA DE LA CORUSA En Pedralonga, a las 10'15, Vioño-Sada, En San Diego, a las 16. Fábri-Perillo.

CAMPEONATO DE LAS MARIÑAS A las cuatro de la tarde.

En Cambre, Cambre-Iñás; en Pedralonga, Eiris-España; en Santa Cruz, Arenas-Hércules; en Oleiros, Oleiros-Montrove.

## BREVEMENTE

El Utrera venció al Relámpago (reserva) por 4-2. Marcan por el Utrera, Losada II, 2; Pocho II, 1; Arcaiz, I. Por el Relámpago, Paccho, Mosquera II, 1.

Es casi seguro que el domingo, en Palencia, el equipo del Ferrol se presente reforzado con el ex-oviedista Ricardo Gallart.

Hoy, viernes, en el Colegio Instituto, se reunirán los delegados de los equipos infantiles que deseen participar en el campeonato de fútbol organizado por el Jalisco C. F.

Paco Diz se halla nuevamente en Santiago, a punto de ser operado una vez más en su averiada pierna. Se cree que ahora será la definitiva y que el "Gitano" volverá a ser el famoso "Cohete Azul". Lo celebráramos muy de veras.

Parece ya un hecho el traspaso de Arbiza a la Real Sociedad de San Sebastián a cambio de la cesión al Real Madrid del defensa donostiarrá, en

# BARACHOL

CONTRA LA SARNA, APLICANDO LA POMADA EN LAS MANOS. EVITA ENORMES MOLESTIAS Y GASTOS

(Censura Sanitaria núm. 1121)

## Deportivo - Celta

Siguen reclusos en Puentevega los jugadores del Real Club Deportivo que no regresarán de allí hasta el mediodía del domingo. Hoy, como ya hemos anunciado, se incorporará a ellos el interior izquierdo Chacho, que anteayer y ayer se estuvo entrenando en Riazor sin sentir la menor molestia en su habitual lesión. Es decir, que pasado mañana Chacho estará en las mejores condiciones para hacer uno de sus partidos geniales en los que él solo se basta y se sobra para darle la victoria a su equipo.

En Vigo existe desorientación a causa de las bajas hechas frente al Barcelona. Cons y Deva, los defensas titulares, resultaron lesionados, pero se confía en que podrán actuar en Riazor. Fuentes está enfermo y se duda de que pueda venir, más no desesperarán los vigueses; ya que la mayoría de ellos consideran al rudo Alvarito más apropiado para el choque de Riazor. Desde luego es seguro que el Celta traerá un acompañamiento de animadores como los de otros tiempos.

El encuentro comenzará a las cuatro y cuarto de la tarde.

## Actividades deportivas del Frente de Juventudes

### CAMPEONATO DE BALONCESTO

Ayer, en el campo de balón-cesta del Frente de Juventudes, situado en la Plaza de María Pita, se jugaron dos encuentros, correspondientes a este campeonato.

A las once, jugaron la E. Comercio y la A. Galicia; venció Comercio, equipo que ha mejorado mucho últimamente por 16 a 6.

A las doce, contendieron la C. Antonio Roldán y el C. Dequidt. Venció el Roldán, por 70 tantos contra 4.

Merece destacarse el pundonor deportivo y el interés que en todo momento pusieron en la lucha los del C. Dequidt, a pesar del gran tanteo adverso.

C. A. Roldán: Hernández (2), Rubén-Choucho (12), Oscar (40), Salvador (15).

C. Dequidt: Padín (2), Bernardo (2), La Torre-Arturo-Valiente.

### CLASIFICACION J. G. P. F. C. P.

C. A. Roldán	6	6	0	152	32	12
C. C. Rey	6	6	0	120	36	12
Instituto	6	4	2	81	46	19
C. I. Canalejo	6	4	2	72	48	10
E. Comercio	7	3	4	74	103	10
C. M. Naranco	7	2	5	33	80	7
A. Galicia	7	1	5	26	72	8
C. Dequidt	7	0	7	23	161	7

## Hockey sobre patines

### TORNEO DE INVIERNO

El próximo domingo, día 28, en la pista del Casino de La Coruña se celebrarán dos partidos correspondientes a este torneo, enfrentándose a las once y media de la mañana, el C. D. Albatros y Educación y Descanso (A), y a las doce cuarenta y cinco, los del Frente de Juventudes e Instituto.

### C. D. ALBATROS.—ATLETISMO

Se ruega a todos los señores socios encuadrados en esta sección se presenten en el local social el próximo lunes, día 1 de marzo, a las ocho de la noche.—El delegado de la Sección.

rebeldía, Querejeta. Este último, por no haber jugado en la presente temporada, puede ya vestir la camiseta madridista.

Es probable que el partido Castellón-Atlético Aviación se juegue en el Sequiol mañana, sábado, en vez del domingo.

## CAMARAS • COMPRESORES FRIGORIFICOS

PEQUEÑAS FABRICAS DE HIELO Y HELADOS CONSERVADORAS



S.I.C.E. ZURBANO 14, TEL. 46.564. MADRID

# Índice regional

## El domingo será inaugurada en El Ferrol del Caudillo la casa de A. C.

**EL FERROL DEL CAUDILLO, 25.**—El próximo domingo, día 28, a las cinco y media de la tarde, se celebrará el acto de la bendición de los nuevos locales de la Rama de Hombres de Acción Católica, por el Excmo. señor Obispo de la diócesis, don Benjamín de Arriba y Castro.

El antiguo inmueble de la calle Magdalena, núm. 115, que fué durante tantos años residencia del Círculo Católico de Obreros, ha sido completamente reformado para instalar en él holgadamente varias entidades de análogo matiz.

A los antiguos locales del Círculo, en el primer piso, va la Juventud Católica Masculina, a excepción de los aspirantes, que han de ser instalados aparte.

El segundo piso lo ocupará la Rama de Hombres, con dos salones, uno dedicado a Círculos de Estudios y reuniones generales, y otro a biblioteca alta cultural al cuidado de Apologetikón, que tendrá en ella sus reuniones.

En el piso tercero queda instalada la Asociación Católica de Padres de Familia, editora de la hoja semanal "Familia Cristiana", y bajo cuyos auspicios vienen celebrándose con tan creciente éxito en San Julián el ciclo de conferencias de que tienen noticias nuestros lectores. También ocupa otra parte de dicho piso tercero la "Fundación benéfica docente, Escuelas Gratuitas de San Vicente de Paul" debida a la iniciativa del coronel de Ingenieros de la Armada don José de Goytia y García.

El cuarto piso está dedicado a oficinas de la Rama de Hombres y entidades adheridas, como Adoración Nocturna, Asociación de S. Cosme y S. Damián, para médicos, Conferencias de Caballeros de San Vicente de Paul y demás análogas que lo solicitan.

Así quedan agrupadas en un mismo edificio todas estas organizaciones, a las que tanto impulso viene dando con su celo e iniciativas nuestro queridísimo Prelado.

Las conferencias del M. I. señor Enciso, canónigo de la Catedral de Victoria, llevan a la iglesia de San Julián a un considerable número de hombres, que siguen con avidez la brillante disertación del ilustre orador sagrado.

El tema elegido para mañana, viernes es "Hay que mejorar la raza".

# Boletín del Estado

## D. Manuel Lojo Tato, al Juzgado número 2 de La Coruña

**MADRID 25.**—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

**JUSTICIA.**—Se nombra para el Juzgado número 2 de La Coruña a don Manuel Lojo Tato.

Otra por la que se autoriza a la Dirección General de Prisiones para convocar un concurso de estudios penitenciarios, y nombrando el tribunal que ha de fallar dicho concurso.

Otra por la que se nombra secretario técnico del Patronato de protección a la mujer a don José María Sánchez Muniain y Gil.

**EDUCACION NACIONAL.**—Orden por la que se concede a don Antonio José Cubiles y Ramos el ingreso en la Orden Civil de Alfonso X el Sabio, con la categoría de Encomienda.

# Guardia sancionada a propuesta de la Dirección General de Abastecimientos

**MADRID 25.**—El guardia de Policía Armada Juan Antonio Calderón Avila, aprovechando su estancia en un pueblo de la provincia de León y en ocasión en que vestía de paisano, adquirió cierta cantidad de carne y embutidos en un establecimiento con infracción de las disposiciones dictadas en materia de abastos. En su poder los artículos, y haciéndose pasar por inspector de abastos, exigió y obtuvo del dueño del establecimiento la suma de cien pesetas, bajo amenaza de denunciar si no accedía a su exigencia.

Esta Dirección General en su firme propósito de que ningún hecho de esta naturaleza quede sin la adecuada sanción, máxime si, como ocurre en este caso, el infractor es miembro de alguno de los Organismos a su servicio, dispuso de incoación del oportuno expediente, y comprobado el hecho ha sancionado al culpable con la separación definitiva del Cuerpo y ordenado su ingreso en el campo de trabajo de Vanclares de la Oca.

# Sesión municipal

La Comisión municipal permanente celebró sesión ordinaria ayer tarde, bajo la presidencia del alcalde accidental señor Delicado Marañón. Resolvió favorablemente las instancias presentadas por don Manuel Golpe Gabín, sobre autorización de obras; doña Josefina Goicouría, sobre abono de importe de terrenos; doña María Díaz Quiroga y doña Mercedes Naveira Martínez, referentes a pensión; don José Rivera Canelas, sobre rebaja en el pago de arbitrios. Fueron denegadas las solicitudes que sobre diversos conceptos presentaron don José García Marengo, don Manuel Pérez Alcalde, don Nemesio Domínguez, don Serafín León Blanco, don José Santacruz López, don José María Arrojo Aldegunde y don Maximino Araujo Ulloa. Se concedió licencia de obras a don Tomás Rodríguez Sabio.

Quedó enterada la gestora de diversas resoluciones del Tribunal Económico Administrativo Provincial, que afectan al Ayuntamiento, unas sobre admisión y obras desestimando reclamaciones interpuestas por varios vecinos de la capital. Se aprobó un expediente de expropiación de una parcela de terreno incorporada a la vía pública en el Paseo de Ronda. Idem el acta de recepción provisional de las obras de construcción de porches para casetas en la playa de Riazor. Idem un proyecto para la construcción de aceras en las calles de Castiñeiras de Abaixo, Vera y Caballeros que serán ejecutadas por el sistema de contribuciones especiales. Liquidación de las obras de mejoras y reparación efectuadas en el edificio del Mercado de Guardia (importan 22.430 pesetas). Se aprobaron también las siguientes certificaciones de obras: de construcción de aceras en la calle de Juan Flórez, que importan 1.458'76 pesetas; nueva pavimentación de la Barrera, por 3.337'22 pesetas; urbanización del Parque de Santa Margarita, por 014'40 pesetas; modificación del muro de sostenimiento de la calle de Juan Flórez, por 6.470'80 pesetas y pavimentación de la calzada de la Travesía de Vera, por 5.070'61 pesetas. Fueron resueltos otros asuntos de trámite. Durante la segunda semana del mes actual fueron recaudados en los felatos 66.120'08 pesetas. Se aprobaron cuentas de gastos por diferentes conceptos.

# El Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo honra la figura de Plá y Cancela

## Acordó expresar su gratitud a D. Narciso Correal por su magna semanza en el lustre ferrolano

En reciente sesión celebrada en el Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo, el alcalde de la ciudad hermana, don Eduardo Ballester, sometió a la aprobación del Pleno municipal una Moción relacionada con el discurso de ingreso en la Real Academia Gallega de don Narciso Correal, Freyre de Andrade, quien, con tal motivo hizo una magnífica semanza y exaltación de la figura del insigne ferrolano, don Benito María Plá y Cancela.

El Pleno municipal aprobó por unanimidad la moción de la Alcaldía, en su virtud acordó, como proponía el señor Correal, la colocación de una lápida conmemorativa en la casa donde nació Plá y Cancela y la rotulación de una calle de la ciudad de ferrolana con el nombre del gran jurista y político ferrolano. Asimismo, y a propuesta del señor Ballester, se acordó colocar un retrato de Plá y Cancela en la Casa Consistorial y hacer constar en acta la gratitud del Ayuntamiento a don Narciso Correal por su interesante, original y meritorio trabajo.

Por nuestra parte, celebramos muy vivamente el decisivo eco que ha tenido el magnífico discurso de nuestro lustre colaborador, a quien, con este motivo, felicitamos con efusión.

# El Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo honra la figura de Plá y Cancela

## Acordó expresar su gratitud a D. Narciso Correal por su magna semanza en el lustre ferrolano

En reciente sesión celebrada en el Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo, el alcalde de la ciudad hermana, don Eduardo Ballester, sometió a la aprobación del Pleno municipal una Moción relacionada con el discurso de ingreso en la Real Academia Gallega de don Narciso Correal, Freyre de Andrade, quien, con tal motivo hizo una magnífica semanza y exaltación de la figura del insigne ferrolano, don Benito María Plá y Cancela.

# Gandhi podrá resistir los seis días de ayuno que le taldan

**BOMBAY, 25.**—Gandhi sigue igual, dice el comunicado oficial. Los seis médicos que asisten al Mahatma creen que podrá resistir los seis días de ayuno que todavía le quedan.—(EFE).

Mosquera Rodríguez, Víctor Mosquera Miranda, Gumersindo Mato Blanco, Teresa Martí García, Ramón Mosquera Fernández, Antonio Martínez Patiño, Florencio Mediero Santama, Rafael Núñez López, Luis Ocaña Gómez, José Otero Pérez, Virgilio Pablos Cervajas, Antonio Pérez García, José María Puentes Paz, Manuel Pedro Blanco, Teodoro Rosón Cedron, Juan Romero Canosa, Faustino Reija Vieito, Ubaldo Ramos Núñez, José Luis Rodríguez Gómez, Gaspar Rapa Rapa, José Sagado Torres, Antonio Sánchez-Toscano Esteban, Fernando Sánchez Toledano, José Sanlez Ayaso, Domingo Souto Suárez, José M. Sánchez Nieto, Francisco Tarsello González, Antonio Varela Afón, José Varela Romero, Constante Villar Rivas, Carlos Vila Reimúndez.

La Coruña: 25 febrero 1943.

# Cultura Nacional

**INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA DE LA CORUÑA**

Los señores que a continuación se citan se servirán pasar por las oficinas de secretaría de este centro para comunicarnos un asunto que les interesa.

Sres. D.: Esteban Armesto López, Antonio Ayaso Paz, José Balín Piñeira, Ricardo Barros Portal, José Bello Vilas, Julio Manuel Beumúdez Amado, Manuel Buján Cotón, Manuel Carballo Raso, José María Carballo Fernández, Serafín Jastro Paz Severo Debernardo Elve, Antonio Fernández Vila, Leoncio Fernandez Billo, Julio Fernández Arias, Francisco Ferreiro Pérez, Luis Ferreiro Miguez, Alfonso Frois Valcarlos, Andrés Amador García Suárez, Laureano González Suárez, Celso García González, José Gómez Santos, Justo Gayol Fraga, José María de Labra Suazo, José López Ulloa, José Lago Fernández, Lucas López Simón, Benito de Euzas Isla, Benito Lorenzo Pérez, José Lombardero Martínez, Benedicto López Agilda, Antonio...

# LA SEÑORITA JOSEFA LAGO RIPOLL

Falleció ayer, a las dos de la tarde a los 28 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales.

Su hermano Nicolás, sus tíos Nicolás y Filomena, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades asistir a la conducción de su cadáver, acto que se verificará hoy, a las CINCO de la tarde, por lo que les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: CABANA, 4.

# EL NIÑO Ramón Fernando Luis Dadín Couceiro

Subió al cielo a los 2 meses de edad el día 22 de febrero de 1943.

Sus afligidos padres don Ramón Dadín y doña Elena Couceiro, su abuela doña Francisca Corral Vda de Couceiro, sus tíos, abuelos, tios y primos,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la Misa de Angéles que se celebrará en la Iglesia de San Jorge de La Coruña a las nueve y media del día 27 Puentedeume, 25 febrero.

Esteiro (Puentedeume), 26 de Febrero de 1943.

# BALANCE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

## MILICIA UNIVERSITARIA

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta Milicia Universitaria, se presenten hoy día 26 a las siete en punto de la tarde en la Jefatura de este Sindicato Juvenil de Vega 7, primero) para enterarse de las condiciones de su desplazamiento a Santiago de Compostela el próximo sábado día 27 de los corrientes.

Por la Universidad, la Revolución y el Imperio.  
La Coruña 26 de febrero de 1943.

# Notas necrológicas

En Esteiro (Puentedeume) dejó de existir don Manuel Leira Torre, acreditado industrial, que gozaba de merecido prestigio en aquella localidad y toda la comarca, donde causó su muerte vivo sentimiento.

Nosotros participamos del que embarga a sus estimados deudos.

—Después de haber recibido con edificante fervor los Santos Sacramentos, entregó su alma a Dios en Santiago de Compostela don Pedro Leiceaga Bernat, celoso párroco de Santa Eulalia de Arca en donde era muy querido de sus feligreses por el alto espíritu con que cumplía su sagrado ministerio.

A toda su honorable familia y en particular a su hermano don Jesús, virtuoso rector de la parroquia de San Nicolás de esta ciudad le expresamos nuestra más sincera condolencia.

—En Puentedeume subió al cielo el niño Ramón Fernando Luis Dadín Couceiro, encantadora criatura que era la alegría de su familia.

A sus anhelados deudos les deseamos gran resignación cristiana para soportar esta sensible separación.

—La señorita Josefina Lago Ripoll, buena, devota y sumamente simpática, después de un año de la vida sufriendo el dolor a sus familiares y a sus numerosas amistades.

A las muchas pruebas de sentido que le damos en su día, nuestro compañero de talleres don Nicolás Martí y demás honorable familia reciben unimos el nuestro muy de veras sentido.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en MADRID en el Kiosco de Alcalá, 22 y en la Biblioteca del Metro (Puerta del Sol).

# PISTON



EL DE GARANTIA

# ANUNCIOS BREVES

- Alquileres**  
SE traspasa local apropiado para negocio, en los Cuatro Caminos. Razón Bar "Riazor", Cuatro Caminos. 26346
- PISOS y bajos**  
espléndidos en casa nueva construcción alquilarse. Informes en Socorro núm. 10. 20050
- Agencias**  
AGENCIA PANTOS, Riego de Agua, 10, 1.º adm. admite anuncios para todas las secciones de este periódico. 22818
- Compras**  
TRAPUS blancos y limpios se compran en este periódico 20788
- Demandas**  
SE necesita un cortador de calzado que sepa bien su cometido. Informes en la Oficina de Colocación de la Delegación Sindical de La Coruña. 23130
- IMPRESOS, necesita?** Consulte a "El Ideal Gallego". 18361
- Traspasos**  
TRA SPASASE económicamente Droguería Bouza Trillo, en Villagarcía. Cuarenta años existencia, cupos, número 5 a clientela. Informes en la misma. 26366
- SE traspasa local apropiado para negocio, en los Cuatro Caminos. Razón Bar "Riazor", Cuatro Caminos. 26346**
- FINCAS,** para venta Cabana. Olmos 16 por me.o 26109
- VENDO** mantón de Manila, Cordelería, 48, 1.º 26320
- VENDO** coche Citroen semi nuevo, cinco plazas, 10 H.P. con siete ruedas. Salinas Real, 7, segundo. 2618-
- ¡GRAN** liquidación de objetos artísticos de talavera y Manises! Establecimiento "Variedades", pasaje Cine Avenida. 26385
- CAPITALISTAS:** Vendo mil casas mejores barrios Madrid, rentando hasta 7 líquido, 200 solares, hoteles, solares Verdaderas oportunidades. Informes rápidos, gratuitos, reservados Blanco, Gran Vía 54, Madrid. 26382
- IMPRESA,** Pida presupuesto para sus trabajos a "El Ideal Gallego". 28361
- SALINAS** tiene a la venta gran número de casas desde 20.000 pesetas a dos millones con un interés de 5% en todos los puntos de la capital Asimismo facilita dinero en hipotecas. Real, 7 segundo. Teléfono 23-00. 26181
- TEJADOS** con placa ondulada de Fibro-cemento Rosalía de Castro, 1 y 3. Teléfono 1789. La Coruña.
- CAMARONES** ocasión y nuevos vendos de varios tonos. Gómez Conde Aranda 20. Teléfono 64540 Madrid. 2581-
- CISCO** para hornillos y braseros. Venta, Ferrol, 11. Garage. 2420-
- VENTA** chajín Ciudad Jardín. Informes: Rosalía Castro, 7, bajo. 2414-
- VENDO** motores 1, 3, 5 y 7.5 H.P. Pardo Bazán, 5, bajo 2622-
- VENDO,** 6 Bodegones, 3 panderías, 3 merceditas, 4 pensiones 2 Hoteles 3 Cafés 1 Bares, 30 Casas 8 solares. García Cordelería, 32. 26266
- Varios**  
**AMEIVAR.** Academia de corte y confección. Único método en Galicia teórico-práctico. Por fin, ofrece a Vd. también sus servicios en La Coruña, Travesía de Juan Flórez, 6, 2. (frente Fábrica Gaseosas). 26200
- GANE** dinero representando artículos de gran consumo. "Atlas" Apartado 104 Valencia. 26102
- PATENTES y Marcas.** Agencia Oficial Propiedad Industrial, Carlos-Roca Sanchez y Cia. Delegación en Coruña: "Gestora Mercantil" Santa Catalina, 31. Teléfono, 2003. 26383
- ASUNTOS** Documentos de Tribunales Juzgados, Oficinas, Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador, Cantón Pequeño, 24. 17496
- Bolsa del Trabajo

†  
EL CAMARADA  
**JOSE LUIS GOMEZ DIEZ-MIRANDA**  
CAPITAN DE ARTILLERIA  
HA CAIDO GLORIOSAMENTE EN EL FRENTE RUSO  
D. E. P.  
Su desconsolada madre doña Elena Diez-Miranda Vda. de Gómez; hermanos don Manuel e Isabel.  
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y asistan a la Misa que se celebrará el próximo domingo a las 11'30 en la Capilla de los PP. Capuchinos por cuyo favor anticipan las más expresivas oraciones

†  
**D. PEDRO LEICEAGA BERNAT**  
CURA PARROCO DE SANTA EULALIA DE ARCA,  
FALLECIO EN SU CASA DE SANTIAGO, EL DIA 20 DEL ACTUAL  
Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.  
D. E. P.  
Su hermano Jesús, Párroco de San Nicolás, da las gracias a cuantos asistieron a sus funerales celebrados en la Capilla de Animas de Santiago y a la conducción de su cadáver al Cementerio de San Pelayo de Sabugueira (Labacolla) y ruega a sus compañeros y feligreses se dignen asistir al acto fúnebre que por su alma se aplicará en ésta de San Nicolás, mañana, sábado día 27 a las 11 horas, por lo que les quedará muy agradecido.  
La Coruña: 26 de febrero de 1943

†  
EL SEÑOR  
**D. MANUEL LEIRA TORRE**  
(INDUSTRIAL)  
Falleció en Esteiro (Puentedeume), el día 25 de Febrero de 1943, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.  
D. E. P.  
Su desconsolada esposa, doña Josefa Luaces; hijos, Virtudes, Dolores, Manuel (ausente), Antonio (ausente), Umelina, Rogelio, Víctor y Concepción; hijos políticos, Manuel Vila y José Antonio Sánchez; nietos y demás familia,  
SUPPLICAN a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver y al funeral de entierro que se celebrará en la Parroquia de San Pedro de Villar (Puentedeume), a las nueve de la mañana de día de HOY por cuyos favores anticipan gracias.  
Esteiro (Puentedeume), 26 de Febrero de 1943.

## LA GUERRA

### LOS TANQUES DE ROMMEL FORMAN LA MASA DE MANIOBRA DE TUNEZ

Por V. V. V.

Pasados los primeros días de confusión originados por el golpe de mano germano-italiano del sector central de Túnez, el mando de las Naciones Unidas ha podido reaccionar ante el peligro que suponía la extensión del avance del Eje hacia el Norte y ha puesto en juego sus reservas para tratar de fijar la situación siquiera en los términos en que el repliegue precipitado de las tropas bisonas norteamericanas la había planteado.

Ante todo Eisenhower envió rápidamente un destacamento importante de fuerzas británicas pertenecientes al Ejército—Anderson—que opera en la región septentrional, hacia el Sur, para proteger el centro de comunicaciones de Tebessa y contraatacar desde allí si ello era posible actuando contra el flanco derecho de los germano-italianos que acababan de ocupar Fezzana. Este destacamento sufrió su primer encuentro con los atacantes y perdió buena parte de su vanguardia, pero afirmó la situación en Tebessa.

No obstante existió un momento de confusión que originó la retirada de las fuerzas franco-norteamericanas, situadas al Este de Tebessa abandonando de este modo el entrante que ejercían hacia Kerwan, para reforzar todo lo posible la plaza de armas de Tebessa cuya pérdida significaría incluso una amenaza para el flanco derecho del Ejército británico que pondría a éste en peligro de hacer también una retirada que dejase en manos germano-italianas parte de la costa tunecina.

Donde la confusión fué mayor, indudablemente, fué en el sector del Lago Yered. Allí las fuerzas blindadas del Eje lograron llegar a la frontera de Argel y rebasándola se internaron más allá de Toseur, limpiando de adversarios la región pedregosa de las estribaciones meridionales del Atlas Oriental.

Para parar este movimiento inició Montgomery su ataque a las avanzadas de la Línea Mareth ocupando Medenin, pero no parece haber podido progresar hacia la línea defensiva propiamente dicha. Según las últimas informaciones de prensa de origen inglés, la resistencia que ofrece actualmente la línea Mareth hace suponer que allí es donde piensa fijar el Eje su ala noroccidental, por lo menos actualmente.

Esas mismas informaciones indican que la línea Mareth ha sido guarnecida por unidades italianas y alemanas con carácter defensivo mientras que el fuerte núcleo acorazado que Rommel conservaba durante la retirada ha sido desplazado de allí hacia el interior de la zona o cabeza de puente tunecina.

Es probable que esa masa acorazada, reforzada con los elementos blindados desembarcados desde Italia durante los meses que han transcurrido desde la creación del "segundo frente" africano, hayan constituido la masa de maniobra con que el mando germano-italiano piensa realizar su maniobra favorita de operar por líneas interiores para mantener la defensa de dicha cabeza de puente todo el tiempo que sea posible hasta que la situación general de la campaña tome otro giro por razón de las operaciones de primavera o ante una eventual ofensiva de las Naciones Unidas.

La primera acción realizada con aquella masa de maniobra—magnífica por su material y también por las condiciones combativas del personal que la integra—fué el golpe de mano de Gafsa, cuyo resultado ha sido bien amplio. Es probable que no sea esta la única operación que las fuerzas blindadas de Rommel realicen aprovechando su situación central contra cualquiera de los ejércitos que rodean la cabeza de puente del Canal de Sicilia...

## CRONICA NAVAL

### Barcos franceses se unen a los americanos

#### Actividad naval en las lejanas orillas del Atlántico

Por Roberto de Arenzaga.

La incorporación de la flota francesa del N. O. de África a la flota aliada es ya un hecho. El acorazado "Richelieu", el crucero "Montcalm" y los destructores "Lefantisque" y "Le Terrible". Tres sumergibles que huyeron de Tolón también han ido a engrosar las filas navales de "las naciones unidas". El crucero "Georges Leygues" presta servicio también junto a la escuadra del Almirante Cunningham en aguas africanas.

Al amanecer de un día de enero zarparon de Dakar el "Richelieu" y el "Montcalm" comboyados por varios destructores norteamericanos. La mitad de la dotación de los navíos franceses iban en sus puestos de combate ante el riesgo de que aparecieran los submarinos enemigos. Tres cuartas partes de los tripulantes es gente ya fogueada que se batió en Dakar, frente a la flota británica hace algún tiempo. El resto lo componen reclutas de 1941 y 1942 llegados de Francia ha pocos meses. Mandaba el acorazado el capitán de navío Marcel Beraumont.

La travesía hubo que hacerla a

escasa velocidad, ya que el "Richelieu" no tiene todo su aparato motor instalado, tardando cerca de un mes en arribar a un puerto norteamericano y cubrir los 6.000 kilómetros en la ruta señalada.

Sin novedad la división avistó el archipiélago de las Cabo Verde, siguiendo su derrotero tranquilamente hasta que al quinto día cundió la alarma antisubmarina. Se había señalado la presencia de una flotilla de sumergibles precisamente a pocas millas. Hubo que desviar el rumbo y desviarse varios centenares de kilómetros. Al volver a arribar hacia el norte se desencadenó una tempestad que duró 24 horas sin que causara el mal estado del mar daños graves a ningún navío.

Pocas millas antes de Casablanca aparecieron los dos destructores franceses que se unieron a la agrupación que navegó en conserva unas horas hasta que zarpó de la rada casablancina un convoy de cisternas y trams americanos que en las tre regresaban a los Estados Unidos.

bajo el mando del Vicealmirante Kévis. Entonces pasaron a bordo de los buques franceses nueve marineros vanquis por unidad y un intérprete, reanudándose la travesía.

El jueves, día 11 de febrero arribó el convoy y su escolta a un puerto estadounidense, donde aguardaban a los barcos galos el contraalmirante Pennahrd, jefe de la Misión Naval del General Henri Giraud, en Norteamérica. Este marino al advenir el armisticio franco-germano estaba en París destinado en el Ministerio de Marina. Cuando comenzó el desembarco norteamericano en África mandaba la base de Mers-el-Kébir. Para saludar a los nuevos buques de guerra aliados, el Presidente Roosevelt designó al contraalmirante Hall que ostentaba también la representación del Secretario de Marina, coronel Knox.

El "Richelieu" era el primero de la serie de los cuatro acorazados de 35.000 toneladas. Fué construido en los astilleros de Brest, entre 1935 y 1940, zarpando antes de acabar sus obras de armamento para no caer en manos de las fuerzas alemanas. Tiene 242 metros de eslora y una coraza vertical de 400 mms. y horizontal de 200 en dos puentes. El armamento comprende 8 piezas de 381 mms. en dos montajes cuadruples en el tercio proel; 15 de 152 en cinco torres triples; 12 de 10 AA. y 12 de 37, también antiaéreos. Lleva a bordo cuatro hidroaviones. Lo tripulan 1.500 hombres y tiene un andar de 31 nudos. Es gemelo del "Jean Bart".

El "Montcalm" pertenece a la serie de cruceros tipo "La Galissonnière", siendo gemelo también el "Georges Leygues" con 8.000 toneladas. Van armados con piezas de 152 mms. y tienen una protección de 122 mms. de espesor. Andan 34 nudos y lo tripulan 608 hombres. Por lo que hace a los destructores, ambos pertenecen a la serie que hizo famosa "Laudacieux", con 2.560 toneladas y artillería de 138 mms. Algunos de estos navíos han alcanzado los 43 millas por hora, tienen una autonomía de 3.000, y 220 tripulantes.

Lo que no parece que haya sido posible aprovechar ha sido el acorazado "Jean Bart" que ardió durante la corta defensa que hizo de Casablanca.

La flota de La Martinica con sus naves y millones pasará casi con seguridad a manos americanas. No así la de Alejandría, en donde el Almirante Geoffrey insiste en mantenerse neutral, salvo en el caso en que Alemania haga uso de los buques que halló en Tolón. La actualidad naval norteamericana es intensa. Al darse a conocer la pérdida del crucero "Chicago" la población del mismo nombre ha encabezado una suscripción para costear la construcción de otro. Este buque fué hundido por los japoneses durante el mes de enero en la batalla de Rendell. Pertenece a la clase "Chester" y había sido construido entre 1928-31, en el astillero de Mare Islam. En su traza se parecía algo a los cruceros franceses, con 9.050 toneladas, 10 cañones de 203, pero estaba muy débilmente protegido, siendo su andar 32 nudos escasos.

Para suplir a otro navío hundido el portaaviones "Yorktown" los astilleros yanquis han trabajado intensamente y en 10 meses han votado al agua el nuevo buque cuyas características que se mantienen secretas aun no son conocidas.

En cambio se publica a los cuatro vientos que se están terminando infinitud de lanchones de desembarco, lo que según la prensa de aliado el Océano servirán para la invasión del viejo Continente.

Reducida la actividad naval en Las Salomón, el Pacífico parece reducir su guerra a la aviación.

(Colaboración LOGOS).

## CRONICA DE VICHY

### La línea Mareth, obra maestra de la ingeniería militar francesa

Por L. Méndez Domínguez

VICHY, 25.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe).

En estos momentos críticos de la guerra en Túnez, Francia reivindica el honor de la paternidad de la famosa línea Mareth, construida por los ingenieros militares franceses en 1938. ¿Qué es la línea Mareth? Una barrera que se verge cara a la frontera que separaba a las tropas francesas de las italianas de Tripolitania. El destino hace que los soldados italoalemanes la utilicen ahora para oponerse a los antiguos aliados de Francia. El lugar, que ofrece favorables posiciones estratégicas, constituye el paso obligado para penetrar en Túnez si se viene del Este, y hay que vulnerar el pasillo costero, de 40 kilómetros de ancho y 200 de longitud y que ofrece a un lado las alturas impracticables de Dakar y al otro la ribera llana cara al Mediterráneo. La línea se extiende desde la isla de Yerba, de homérica leyenda, hasta las montañas de Matmata.

Es una verdadera cadena de fortines, casamatas, nidos de ametralladoras y refugios de hormigón. Las condiciones del terreno brindan cualidades insospechadas para la defensa; y entre esos dos mares, el mar de arena

y el mar azul, ni los convoyes, ni los blindados, ni siquiera el hombre, tienen otra rendija que esta angostura de Yeffara, de fácil vigilancia. Diferentes barreras sucesivas de railes, alambradas, trampas antitanques, etcétera, se escalonan entre Ben Gardane y Mareth.

Los constructores se inspiraron en la técnica de la línea Maginot, aunque no pueda compararse a las verdaderas fortalezas subterráneas de esa otra barrera metropolitana, sumidas metros bajo tierra, cuyos fuegos cruzados eran capaces de organizar un infernal concierto de hierro y fuego, a cubierto y favorecido por la zona de destrucción. La línea Mareth presenta su virginal misterio, ya que hasta ahora no ha sido atacada, como no fuera por los grupos de las estepas de la Tripolitania occidental, durante las breves hostilidades de junio de 1940.

Se sabe que, además, ha sufrido importantes modificaciones en virtud de las tareas realizadas por los zapadores de Rommel y los obreros italianos, maestros en el arte de remover la tierra y la arena, después de tres meses de ocupación, lo cual hace suponer que la línea Mareth constituye una posición preciadísima, la más

fuerte, en todo caso, del África septentrional.

Prolongaciones de la línea son los montes de Matba, donde los indígenas instalaron verdaderas habitaciones troglodíticas por las que se comunican pueblos distintos y que tienen sólo un estrecho pasillo que conduce al exterior. Bajo esa tierra trabajada existen grandes salas, cocinas, graneros, etc., a resguardo de cualquier bombardeo y que integran un sistema defensivo que puede ser bien aprovechado por el Ejército ocupante. Pero aún hay más.

Antes de llegar a ese reducto central, las tropas de Montgomery deberán cubrir largas etapas a través de la estepa donde sólo existen capes de agua salada.

Los técnicos franceses califican esta línea Mareth de verdadero "cerrojo del Sur".

Los diarios franceses siguen con gran interés la acción de Rommel en aquellas arenas. Su ofensiva en Túnez vuelve a elevar al mariscal al rango supremo de genio de la guerra.

### Finlandia desmiente de nuevo que desee firmar una paz por separado

HELSINKI, 25.—Los rumores sobre una supuesta decisión finlandesa de firmar por separado la paz han sido desmentidos por la Agencia Telegráfica Nacional, que publica la siguiente nota:

"La Agencia Telegráfica finlandesa es informada desde Nueva York, vía Estocolmo, de que el "New York Times" pretende conocer de fuente fidedigna que Finlandia desea firmar cuanto antes una paz separada, a cualquier precio. Según tal información, estaría dispuesta a ceder el istmo de Carelia, al S. de Viipori, y a discutir modificaciones de frontera en los distritos de Sala y Petsamo, sin abandonar, sin embargo, Hanko. A fin de mover a la URSS a la conclusión de tal pacto, los representantes de Finlandia habrían insinuado la posibilidad de que Hungría y Rumanía seguirían el ejemplo de Finlandia. Dicha información pretende también que en Finlandia se cree que las discusiones deben de sostenerse directamente con Moscú. La Agencia Telegráfica finlandesa ha sido autorizada para declarar desprovista de fundamento la información del "New York Times".—(EFE).

### Contraataque alemán en la región del Donetz

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Siguen librándose, con la misma violencia, los combates defensivos en el Sur y al Norte de Orël.

Los ataques lanzados en masa por los soviets han ocasionado a éstos nuevamente gravísimas pérdidas, y les han sido destruidos gran número de carros. El adversario atacó igualmente al Este de Gsbatsk, realizando el ataque en oleadas sucesivas, pero sin obtener éxito.

Formaciones de caza atacaron formaciones aéreas soviéticas, obteniendo en el sector central, y sin sufrir pérdidas, 47 victorias aéreas.

El enemigo ha continuado sus violentos ataques al Sudeste del lago Ilmen. Ha sido rechazado, sufriendo grandes pérdidas en hombres y carros de asalto.

El enemigo perdió, durante los combates librados en el día de ayer en el frente del Este, un total de 104 carros de asalto.

Aviones de caza finlandeses derribaron en el extremo Norte 7 aviones enemigos.—(EFE).

BERLIN, 25.—"El ataque efectuado por poderosas formaciones blindadas alemanas al Sur del frente Este—dice la Oficina Internacional de Información—ha tenido consecuencias cuyo alcance no puede ser juzgado todavía. Los grupos de choque germanos rompieron la resistencia de importantes contingentes pertenecientes a un ejército blindado soviético y proceden al aniquilamiento de los demás. Tampoco desmerecen los éxitos obtenidos ayer en los sectores central y septentrional del frente Este. En general, el Alto Mando alemán ha tomado la iniciativa, bien sea en la ofensiva como en la defensiva, gracias a la rapidez de sus decisiones y a la flexibilidad de sus operaciones.

En el Cáucaso occidental las tropas germano-rumanas rechazaron con facilidad los ataques soviéticos poco rigurosos efectuados en la región de Novorossiisk.

En el extenso territorio comprendido entre el Delta del Don, el Donetz y el Dnieper prosiguen los movimientos de las unidades alemanas escalonadas en sentido horizontal a la costa. Los esfuerzos del enemigo encaminados a aligerar la presión ejercida por nuestras fuerzas contra la posición del Mius, fracasaron rotundamente. También fracasaron los ataques rojos contra la línea que defiende el acceso oriental a la cuenca industrial del Donetz.—(EFE).

### La Unión Industrial

(SOCIEDAD ANONIMA)

En cumplimiento de lo prescrito en los Estatutos y de acuerdo con el aviso circulado a domicilio, se convoca a Junta general ordinaria de accionistas, que tendrá lugar a las cuatro de la tarde del día 27 de febrero, en el local social, Calle de Juan Flórez, 124 (Camino Nuevo), para tratar de lo que determina el artículo 39.

La Coruña, 12 de febrero de 1943  
El Secretario,  
NICANOR ESCUDERO.  
V.º B.º  
El Presidente,  
RAMON PONTE VAZQUEZ.

### Banco de Aragón

#### Zaragoza

En la Junta General ordinaria de accionistas de este Banco celebrada el 21 del corriente, se aprobó el reparto de un segundo dividendo por el ejercicio de 1942 de 4 y 1/2 %, del que se deducirán los impuestos correspondientes al mismo y al dividendo de 3 % repartido a cuenta en Julio último.

En relación con el tiempo en que ha estado desembolsado el capital de cada serie de acciones durante el ejercicio, las cantidades a percibir por acción serán las siguientes:

Acciones del 1 al 20.000.— pesetas	22.50.	Líquido	19.489 Ptas
" " 20.001 " 40.000.—	" 22.125.	"	19.197 "
" " 40.001 " 80.000.—	" 3.00	"	2.736 "

Por acuerdo del Consejo de Administración el pago se efectuará a partir del 1.º de Marzo en todas las Oficinas del BANCO DE ARAGON y en el Banco de Bilbao, en Bilbao; Crédito Navarro y "La Vasconia", en Pamplona; Banco Guipuzcoano, en San Sebastián; Banco Mercantil, en Santander; Banco Pastor, en La Coruña y Banco de Vitoria, en Vitoria, contra presentación de los Extractos de inscripción o Resguardos provisionales.

Zaragoza, 22 de Febrero de 1943.  
El Consejero - Secretario,  
FERNANDO LOZANO.

### Banco Hispano Americano

El Consejo de Administración de este Banco, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 29 de los Estatutos, ha acordado convocar a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, Plaza de Canalejas, 1, a las once de la mañana del día 28 de Marzo próximo, para deliberar sobre la Memoria, balance y cuentas correspondientes al ejercicio de 1942, y proceder a la renovación parcial del Consejo.

Tienen derecho a concurrir a dicha Junta todos los señores accionistas poseedores de acciones de la serie, números 1 al 200.000, y de la 2ª serie, números 200.001 al 300.000, que obtengan papeleta de asistencia en la Secretaría de este Banco hasta el día 24 del citado mes de Marzo. Este derecho es delegable en otro accionista por medio de poder especial o carta dirigida al Presidente del Consejo de Administración.— Madrid, 26 de Febrero de 1943.— El Secretario general, J. Núñez Moreno.